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таку, що «містить декоративістські елементи». Радянські мистецтвознавці говорили про те, що твори Гауді носять 

«похмуро-фантастичний характер», а образи, ним створені, набувають «вкрай суб’єктивістського трактування 

художніх проблем архітектури». Більш-менш позитивна (правда, з масою застережень) оцінка творчості Антоніо 

Гауді була дана в той час тільки в присвяченій іспанському зодчому статті М. Гарсіа, що з часом увійшла у загальну 

історію архітектури. Її перше видання датується 1972 р. Позаяк, не зважаючи на настільки суперечливе ставлення 

модерністів до творчості Гауді, сьогодні можна з упевненістю говорити про те, що створені ним пам’ятки мають 

величезне значення для розвитку світового архітектурного мистецтва XX ст. [2]. 

Нині більшість дослідників вбачає у художніх принципах іспанського архітектора крок уперед у розвитку 

світового архітектурного мистецтва. Зокрема, в одній зі своїх статей відомий майстер архітектури Оскар Німейєр 

писав: «У найбільш обдарованих архітекторів народжувалося нестримне прагнення до пошуків нових форм і рішень; 

прагнення, що особливо чітко заявило про себе в епоху пошуків і перемог, яку наша реформістська функціональна 

архітектура просто-напросто не в змозі висловити, оскільки вона позбавлена сміливості і фантазії. Цим пояснюється 

і звернення до Гауді з його неприборканою архітектурою, настільки симптоматичною для сучасної епохи; цим 

пояснюється й той новаторський рух, що характеризується підвищеним інтересом до нових прекрасних художніх 

форм» [4, c. 203]. 

Таким чином, творчість Антоніо Гауді стала символом сучасної архітектури. Він – не лише 

основоположник, прабатько нової течії в мистецтві ХХ ст., але й митець, котрий випередив свій час на кілька 

десятиліть. Розроблені Гауді на рубежі XIX – XX ст. особлива творча манера й способи архітектурних рішень 

вибивалися із загального ладу створюваних у той час споруд. Зрештою, саме наприкінці ХХ – на початку ХХІ ст.  

настав час творчого методу Антоніо Гауді. 
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Здобуття Україною незалежності активізувало відродження духовності та історичної пам’яті українського 

народу, загострило проблему збереження культури, що у свою чергу створило сприятливі умови для розвитку 

краєзнавства, у тому числі і музичного.  

Краєзнавчий рух в Україні очолила Всеукраїнська спілка краєзнавців, створена 27.03.1990 р., що стало 

початком ренесансу українського краєзнавства. Відкрився доступ до заборонених архівних джерел, літератури, що 

збагатив краєзнавство новими фактами про історичні події та явища. Розпочалося становлення краєзнавчих центрів; 

дослідження маловивчених сторінок історії, особистостей; комплексне краєзнавче вивчення регіонів; створення 

масштабних історико-краєзнавчих праць; реалізація довгострокових краєзнавчих проектів; збільшення обсягу 

краєзнавчих видань та публікацій; проведення міжнародних конгресів, симпозіумів, всеукраїнських, регіональних 

науково-краєзнавчих конференцій тощо. Активізували науково-дослідницьку діяльність такі центри краєзнавства як 

музеї, бібліотеки, архіви, вузи та школи, організації Національних спілок. До краєзнавчого процесу долучилися 

Український фонд культури, товариство «Просвіта», різноманітні громадські та просвітницькі осередки [2]. 

Бурхливе піднесення громадського краєзнавчого руху, що розширило межі наукового пошуку й коло 

людей, причетних до вивчення, збереження й популяризації багатовікових культурних традицій, у тому числі і 

мистецьких, а також потреба в науковому обґрунтуванні українських державотворчих процесів, вихованні патріотів 

України спонукали владу створити сприятливе правове поле для діяльності краєзнавців. 

Відтак, краєзнавчий рух підтримується на державному рівні. Свідченням цього є Указ Президента України 

«Про заходи щодо підтримки краєзнавчого руху в Україні», урядова «Програма розвитку краєзнавства на період до 

2010 року» тощо, що окреслили стратегічні напрямки розвитку національного краєзнавства.  

Так, указом Президента України «Про заходи щодо підтримки краєзнавчого руху в Україні» Міністерству 

освіти і науки було доручено забезпечити розроблення й включення до навчальних планів, програм загальноосвітніх 

та вищих навчальних закладів тем з краєзнавства з урахуванням специфіки регіонів України [5]. 

«Програма розвитку краєзнавства на період до 2010 року» окрім того передбачала підготовку й 

перепідготовку працівників закладів освіти й культури на базі інститутів післядипломної педагогічної освіти 

системи МОН тощо [4]. Результатами реалізації державної програми стало зростання ролі краєзнавства в суспільстві, 

розвиток регіональних краєзнавчих осередків та надання Спілці статусу Національної. Проте, низка завдань 

залишилася не вирішеною (програма не фінансувалася державою, тому робота здійснювалася подвижницькою 

працею регіональних організацій, активістів краєзнавчого руху, науковців тощо).  

Правлінням Національної спілки краєзнавців України розроблено Проект Державної програми розвитку 

краєзнавства на період до 2025 р. та подано на розгляд Кабінету Міністрів України. Серед завдань Проекту є: 

розробка галузевих напрямів краєзнавства, у тому числі і культурно-мистецького; зміцнення навчально-методичної 

краєзнавчої бази у системі національної освіти; популяризація краєзнавчих досліджень. Також Проектом 

передбачено відкриття у вищих навчальних закладах кафедр та курсів з краєзнавства; забезпечення загальноосвітніх 

http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%86%D1%96%D0%BD%D0%BA%D0%B0
http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D0%B9%D1%81%D1%82%D0%B5%D1%80
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http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%B8%D0%BC%D0%B2%D0%BE%D0%BB
http://ua-referat.com/%D0%90%D1%80%D1%85%D1%96%D1%82%D0%B5%D0%BA%D1%82%D1%83%D1%80%D0%B0
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та вищих навчальних закладів навчально-методичною літературою з краєзнавства; введення курсу краєзнавчого у 

програми підвищення кваліфікації вчителів, викладачів, державних службовців, працівників закладів культури [3]. 

Крім того, нині одним з пріоритетних напрямів діяльності держави є національно-патріотичного виховання 

молоді, яке охоплює сфери освіти; культури й мистецтва; краєзнавства та ін. та головною метою якого визначено 

виховання громадянина-патріота України й формування готовності до успадкування національних духовно-

культурних надбань народу [6].  

Отже, актуальність уведення курсу «Музичне краєзнавство Рівненщини» у навчальну програму вищих 

навчальних закладів до підготовки педагогів-музикантів, учителів музичного мистецтва, художньої культури, етики, 

естетики й інших мистецьких спеціальностей визначається нагальністю вирішення державних завдань та запитами 

суспільства не лише на відродження національної культури, а й на збереження етнорегіональних цінностей. 

Предметом вивчення курсу є музичне краєзнавство як наукова галузь та зміст музичної культури регіону у 

краєзнавчому ракурсі. Мета дисципліни – ознайомлення студентів з музичною культурою Рівненщини та 

формування у них системи професійної компетентності як у майбутніх музикантів-педагогів, дослідників, 

пропагандистів культури рідного краю [1]. 
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Музична культура є частиною культури взагалі. В усі культурно-історичні епохи зі зміною художньо-

мистецьких стилів змін зазнавала і українська музична культура. У цих трансформаційних процесах  музична 

культура, зберігаючи традиційну основу творчості, збагачувалася новітніми інноваціями. Нині, у нових історичних 

умовах розвитку української культури, яка з початками незалежності набула нового статусу і перетворилася на 

суб’єкт державотворення, музичне мистецтво отримало новий імпульс у своєму розвитку, збагачуючись сучасними 

засобами виразності та розширюючи жанрові системи. Варто погодитися із думкою Н. Герасимової-Персидської, яка 

наголошує, що «…прагнення відповідати запитам сьогоднішнього суспільства, запроваджувати всі потенційні 

можливості сучасної музичної техніки і технологій, зберігати українську неповторність – це ключові чинники, які 

характеризують особливі ознаки почерку більшості сучасних композиторів» [2, с. 255]. Тому в умовах ХХІ століття 

інтерес до української музичної культури і музичної практики становить неабиякий інтерес у контексті осмислення 

розвитку вітчизняного культуротворення.  Метою нашого дослідження буде виявлення особливостей розвитку 

української музичної культури у сучасних умовах та визначення її основних тенденцій. 

Відмітимо, що українська музична культура сьогодення спрямована на активне використання нових жанрів 

та їх модифікації, відповідно до нової образності. Чинниками, які впливають на розвиток жанрової палітри є техніка 

подання музичного матеріалу, естетичні вимоги новітньої світової стилістики, що зумовило виникнення 

неокласичної основи композиторського мислення. Вчена спільнота сформулювала наступні ознаки, які притаманні 

сучасним композиторським творам: запозичення фольклорних образів та акцентуація фольклорного, 

етнокультурного вимірів; тяжіння музичних інтонацій до концентрації символічних, змістоутворювальних структур; 

трансформація музичних форм і жанрів; залучення найновіших засобів музичної виразності тощо; тонкі образні 

занурення, звернення до духовності тощо [1; 4; 5].  Заслуговує на увагу і той факт, що новаторство жанрових 

пошуків композиторів сучасної доби поєднується з одночасною опорою на традиційні канони музичних жанрів. В 

творчості сучасних композиторів виняткове місце займає жанр сюїти, який характеризується відкритістю до 

інноваційних пошуків і особливо яскраво представлений у творчому доробку A. Штогаренка, А. Коломійця та 

інших. Великою популярністю сьогодні користується також жанр сонати, оскільки він є одним із провідних в 

інструментальній музиці. У досліджуваний період жанр сонати збагатився творами багатьох композиторів, серед 

яких доречно згадати імена В. Сильвестрова, М. Скорика та ін. Крім сонати значне місце належить розвитку 

симфонії, яка дає поштовх для розвитку індивідуальності та новацій. Протягом останніх років симфонічний жанр 

активно розвивається у творчості Л. Колодуба та Є. Станковича. Одна із симфоній Л. Колодуба присвячена пам’яті 

жертв голодомору та репресій 1930-х років в Україні. Меморіальний характер симфонії надає їй масштабу реквієму. 

Окремо доцільно відзначити розвиток такого жанру як інструментальний концерт, де проявилася  

багатогранність жанрових різновидів скрипкового, фортепіанного та інших концертів початку ХХІ століття. Також у 

http://nsku.org.ua/?page_id=5606
http://history.org.ua/JournALL/kraj/kraj_2013_1/2.pdf
http://zakon4.rada.gov.ua/laws/show/789-2002-Ð¿
http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/35/2001
http://www.president.gov.ua/documents/5802015-19494
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